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1? Questao (5,5 pontos)
Empregando-se o Método dos Deslocamentos, obter €
o diagrama de momentos fletores para o quadro ao = 12 KN/
lado (barras inextensiveis). Todas as barras tém a l .L l l l l l l l l l l l l l l l
mesma inércia a flexdo EI = 3.0x10* kNm2, com exce- %L O
cdo da barra vertical da direita que é infinitamente
rigida a flexao. ¢
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22 Questdo (1,5 pontos)

Considere a viga abaixo cujas barras tém inércia a flexdo EI = 3.0x10* kNm?2. Utilizando a Analogia da Viga
Conjugada, determine o diagrama de momentos fletores na viga provocado por um recalque vertical
p =4 cm, de cima para baixo, do engaste C na direita.
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3% Questdo (2,0 pontos) 5 _A/
Empregando-se o Método das Forgas, obter os dia- GJ, ==EI
gramas de momentos fletores e momentos torcores 3 16 KN/m &

indicada entre a rigidez a tor¢do GJ; e a rigidez a
flexdo EI o
£

para a grelha ao lado. Todas as barras tém a relagdo Mllllllllllllllll /
A 7

4? Questdo (1,0 ponto)
Grau vindo do segundo trabalho (nota do trabalho x 0,1).

Solucio d st de2 ~ 2 incéenit e a b|[D 0
: + =
olugdo de um sistema de 2 equagdes a 2 incognitas [ e d||Dy[ 1o -



1? Questao
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Sistema Hipergeométrico Caso (0) - Solicitagdo externa isolada no SH
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Caso (1) - Deslocabilidade D1 isolada no SH
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Caso (2) - Deslocabilidade D; isolada no SH
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22 Questao
VIGA REAL

VIGA CONJUGADA
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3?2 Questao

Sistema Principal e Hiperestdtico (g = 1)
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Caso (0) - Solicitacdo externa isolada no SP
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Caso (1) - Hiperestitico Xi isolado no SP
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Momentos Fletores Finais: M = M + M,
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Momentos Torsores Finais: T =T, +T; - X




